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Narrativa

Ata nº 553/2023 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Rio Verde de Mato Grosso/MS. Aos dezenove
(19) dias do Mês de dezembro do Ano de Dois Mil e Vinte e Três (2023), às (08h30min) oito horas e trinta
minutos da manhã no prédio onde funciona à Câmara de Vereadores, na Rua Barão do Rio Branco, nº. 120 –
Centro, reuniram-se os seguintes Vereadores: Carlos da Rocha Pontes – Presidente; Amauri Olartechea – 1º
Vice-Presidente; Nivaldo Henrique Pereira de Almeida  – 2º Vice-Presidente; José Alves Pimenta Neto Monteiro –
1º Secretário; Joanes Pimentel Vieira – 2º Secretário; Flávio Roberto Alves de Brito; Ildeslane Dimeira dos Reis;
José Odorico de Oliveira Almeida; Lidiane Farias de Souza; Emerson Alves Flores; Cleisymaira Paes de Souza
Milleo. Constatando o quórum regimental o Presidente Carlos da Rocha Pontes invocando a proteção de Deus e
em nome da liberdade e da democracia declarou aberta a presente Sessão. O Presidente Carlos Pontes passou
a palavra ao Pastor Genilson da Igreja Mensageiro da Paz, para fazer a oração do dia. O Presidente Carlos
Pontes colocou em discussão a Ata Nº 552 da Sessão Ordinária do dia 12 do mês de dezembro de 2023. Não
havendo discussão, colocou-se em votação e a mesma foi aprovada por unanimidade. O Presidente Carlos da
Rocha Pontes. Convidou o Vereador Joanes Pimentel Vieira, para fazer entrega da Moção de Congratulação em
face das alunas do IFMS, Eduarda Vitória Lira de Freitas e Maria Fernanda Freitas de Souza, pela dedicação e
empenho ao participarem do Congresso Brasileiro de Agro ecologia, ocorrido no Rio de Janeiro. Convidou o
Vereador Carlos da Rocha Pontes, para entrega da Moção de Congratulação, em face da aluna do 4º ano da
Escola Municipal Dr. César Galvão, Sara Cristina Ribeiro Machado, vencedora em primeiro lugar na categoria
Poema, no programa “Agrinho 2023” e professora orientadora Mariluce F. L. Delmondes, realizado no dia 06 de
dezembro. Convidou o Vereador Carlos da Rocha Pontes, em face do aluno do 1º ano da Escola Municipal
Mariza Ferzelli, Elias Rodrigues dos Santos, vencedor em segundo lugar na categoria Desenho, no programa
“Agrinho 2023” e professora orientadora Marilza Jaques Siqueira, realizado do dia 06 de dezembro. Convidou o
Vereador Carlos da Rocha Pontes, para entrega da Moção de Congratulação, em face da aluna do 2º ano B da
Escola Municipal José Duailibi, Ana Luiza Lemes Malheiros, vencedor em primeiro lugar na categoria Desenho,
no programa “Agrinho 2023” e professora orientadora Fernanda dos Santos Mendes, realizado no dia 06 de
dezembro. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, comentou sobre a capacitação e inteligência das crianças de
hoje, mencionou que os professores educam, mas estão do lado das crianças para estarem direcionando as
crianças para o lado do bem. O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, fez leitura do Projeto de Lei do
Executivo nº 023/2023, “Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Rio Verde de Mato Grosso – MS,
para o Exercício Financeiro de 2024 e dá outras providências. Fez leitura do Parecer da Comissão de Finanças,
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Orçamento e Fiscalização Financeira, ao Projeto de Lei do Executivo nº 023/2023, em discussão, não havendo
discussão, colocou em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. Fez leitura do formulário de
apresentação da proposta de autoria da Casa, no valor de 701.706,06 para o fundo Municipal de Saúde de Rio
Verde de Mato Grosso, construção de um ESF no Bairro Jardim Semíramis, em discussão. O Vereador José
Odorico,  comentou que e um anseio de todo do Bairro Jardim Semíramis, por ser um bairro que tanto clama por
melhorias parabenizou todos os Vereadores. O Vereador Emerson Flores, cumprimentou a todos, falou que a
Câmara Municipal, se uniu para conseguir essa Emenda. E foi dividida para o ESF do Bairro Jardim Semíramis,
parabenizou todos os Vereadores. A Vereadora Ildeslane Dimeira, comentou que os foi anunciado dentro do
gabinete do Deputado Vander a construção do ESF do Bairro Jardim Semíramis, falou ser muito interessante
esse dinheiro sair daqui desta Casa, falou que o dinheiro prometido não será perdido, será para melhoria da
saúde, parabenizou os Vereadores. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, explicou que a verba no valor
701.706,06,  falou da semelhança das Emendas que os Deputados enviam para as cidades, falou que os
Vereadores tem direito constitucional de colocarem na Emenda, para o exercício do ano seguinte, comentou ser
um sonho do saudoso Prefeito José de Oliveira Santos a construção do ESF do Bairro Jardim Semíramis. O
Vereador José Alves Pimenta Neto, comentou sobre a construção do PSF do Bairro Jardim Semíramis, falou
sobre a Emenda aprovada nesta Casa, para essa construção, mencionou sobre os valores devolvidos por esta
Casa à Prefeitura para compras de automóveis para o Município, mencionou que o ESF do Bairro Semíramis e
cem por cento feito pela Câmara Municipal. O Vereador Joanes Pimentel Vieira, mencionou sobre ter ido buscar
recurso para a construção do ESF do Bairro Jardim Semíramis, falou sobre o recursos que trouxeram para a
Saúde, falou sobre as Emendas impositivas  que serão levadas para o Prefeito, mencionou sobre a devolução do
Duodécimo devolvida ao Município, parabenizou a Câmara Municipal pelas Emendas. O Vereador Flávio Roberto
Alves de Brito, cumprimentou a todos, parabenizou pela construção que vai ser feito do ESF do bairro Jardim
Semíramis, comentou sobre a pavimentação asfaltica que vai ser feito naquele bairro, citou os trabalhos feito na
cidade, parabenizou todos os Vereadores pelo seus trabalhos prestados ao Município. A Vereadora Cleisymaira
Paes de Souza Milléo, cumprimentou a todos, comentou sobre a construção do ESF do bairro Jardim Semíramis,
falou que a Emenda é uma conquista dessa gestão, falou que esse ESF é um desejo de todos. O Vereador
Nivaldo Henrique, cumprimentou a todos, falou da felicidade em estar votando em uma Emenda impositiva, falou
sobre o início da construção do ESF do bairro Jardim Semíramis para atender aquela população, não havendo
mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura da Emenda Impositivas
ao Projeto de Lei do Executivo nº 023/2023, de autoria do Vereador José Odorico Oliveira de Almeida, para
aquisição de computadores e equipamentos de informática para saúde bucal dos ESFs, no valor de 63.791,46
em discussão. O Vereador José Odorico de Oliveira Almeida, comentou sobre a aquisição da saúde bucal para
os ESFs do Município, parabenizou a coordenadora Aline junto com os enfermeiros, pela solicitação dessa
informatização dos ESFs, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovado por
unanimidade. Fez leitura do formulário de apresentação de autoria do Vereador Emerson Alves Flores, no valor
de 62.000,00, para implantação de Campo de futebol, em discussão. O Vereador Emerson Alves Flores,
comentou sobre a verba destinada à construção de campo de futebol, devido o esporte que cresce no Município,
não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade.  Fez leitura do
formulário de apresentação de autoria da Vereadora Lidiane Farias de Souza, no valor de 50.791,46, para
aquisição e instalação de Playground na Praça Irene Striquer, em discussão. A Vereadora Lidiane Farias,
comentou sobre a necessidade da construção do ESF, no Bairro Jardim Semíramis mencionou sobre a
destinação do restante do cinquenta por cento entre todos Vereadores, falou sobre a necessidade de parques
infantis nos bairros e área Central, ressaltou que destinou sua maior parte da  emenda para construção de um
parque infantil na Praça da Igreja  Nossa Senhora Auxiliadora, falou da importância dessa aquisição, não
havendo mais discussão, colocou em votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura do formulário
de apresentação de autoria da Vereadora Lidiane Farias de Souza, no valor de 13.000,00, no termo de fomento
para custeio da Festa de Maio, em discussão. A Vereadora Lidiane Farias de Souza, comentou sobre sua
Emenda, para tradicional Festa a Nossa Senhora Auxiliadora, no Município de Rio Verde, comentou que já foi
festeira, e que sempre esta contribuindo com a Igreja Católica, comentou sobre a sua contribuição na Partes
Culturais/ artísticas/ desportivas e outras, falou que tudo foi feito na legalidade, não havendo mais discussão,
colocou em discussão, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura do Formulário de apresentação de
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autoria da Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis, no valor de 38.000,00, para aquisição de Computadores,
Impressoras e Ar Condicionado para os ESFs do Município, em discussão. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos
Reis, comentou que dividiu sua Emenda para três setores, falou que a emenda de trinta e oito mil e para equipar
os ESFs, mencionou ser um pedido da Patrícia tutora da Anhanguera, parabenizou a funcionária Patrícia pela
idéia são eles que sabem onde o recurso precisa ser aplicado. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, comentou
que a Emenda impositiva é obrigatória, mencionou que o Executivo é obrigado a cumprir a Emenda Impositiva,
ressaltou que cabe os Vereadores fiscalizar onde vão ser colocadas as Emendas, não havendo mais discussão,
colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura do formulário de apresentação de
autoria da Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis, no valor de 9.000,00, para manutenção do SAMU, em
discussão. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis, comentou que para fazer essa destinação conversou com a
coordenadora do SAMU – Rafaela Mota, que explicou ser um prédio alugado,mas precisa dessa reforma, não
havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura do formulário
de apresentação da Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis, no valor de 15.000,00, para compras de matéria de
uso de consumo para o Instituto Mirim, em discussão. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis, comentou que
sua solicitação foi feita em conversa junto aos servidores do Instituto Mirim, não havendo mais discussão,
colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. Fez leitura do formulário de apresentação de
autoria dos Vereadores, Carlos da Rocha Pontes, Amauri Olartechea, Nivaldo Henrique Pereira de Almeida, José
Alves Pimenta Neto Monteiro, Joanes Pimentel, Cleisymaira Paes de Souza Milléo e Flávio Roberto Alves de
Brito, no valor de 446.540,22 para aquisição de 03 (três) veículos, tipo: SUV, 7 lugares – banco de couro, em
discussão. O Vereador Joanes Pimentel, falou que os Vereadores fizeram uma somatória de valores para
compra desses 3 veículos para uso dos pacientes de Hemodiálise do Município, falou da dificuldades desses
pacientes, parabenizou todos Vereadores que somaram com essa Emenda. O Vereador Flávio Roberto de Brito,
comentou sobre a soma de valores, onde resulta na compra de 3 veículos para atender os pacientes de
Hemodiálise do Município, falou que esses veículos vai atender a demanda da saúde do município, parabenizou
o Presidente da Casa, por buscar o direito do Vereador poder colocar sua Emenda Impositiva. O Vereador
Nivaldo Henrique, cumprimentou a todos, comentou sobre a Emenda para compra de 3 carros para saúde do
nosso Município, falou que a história da Câmara será marcante mencionou que esses carros vai atender bem a
população. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milléo, comentou sobre a Emenda em conjunta para
aquisição de 3 carros, mencionou que a população cobra muita a falta de transporte municipal para levar as
pessoas do hemodiálise até outra cidade. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, comentou que a destinação da
Emenda impositiva é para aquisição do veículo de sete lugares não importa a marca. O Vereador Amauri
Olartechea, comentou sobre a união para beneficiarem os usuários do Sistema de Saúde do Município de Rio
Verde, agradeceu a todos os Vereadores que uniram para fazer a Emenda para a compra dos três carros
beneficiando os usuários da Hemodiálise e toda população que tem que sair de Rio Verde para outro Município
buscar melhor saúde, agradeceu a Dra. Paula por tornar a Emenda impositiva, agradeceu a funcionária Jociele
Vidal do Setor da Saúde, por mostrar o valor do veículo,agradeceu todos os funcionários da Central de
regularização de vagas de Rio Verde, para pedir carro emprestado para encaminhar pacientes para buscar
atendimentos em outros municípios, mencionou que Rio Verde encaminha vinte pacientes para hemodiálise três
vezes por semana para fazerem acompanhamento. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, agradeceu os
Vereadores que somaram a Emenda para aquisição dos três veículos para atender a saúde de Rio Verde,
mandou abraço para José Marcio e Lourinho, mencionou que com aquisição desses veículos vão sanar a
questão de carros para o transporte do Cem, falou que essa aquisição é algo inédito. O Vereador José Alves
Pimenta Neto Monteiro, comentou sobre todos os benefícios das Emendas, disse que quem ganha é a
população, ressaltou a necessidade que as pessoas passam para se locomoverem para outros Municípios,falou
sobre a aquisição dos três carros para a saúde, mencionou sobre a devolução feita por esta Casa, para o
Município, não havendo mais discussão, colocou em votação, a mesma foi aprovada por unanimidade. O
Presidente Carlos da Rocha Ponte, suspendeu a Sessão por cinco minutos. Voltando a Sessão. O Vereador
José Alves Pimenta Neto Monteiro,  fez leitura do Projeto de Lei nº 023/2023:  Ementa que estima a Receita e
Fixa a Despesa do Município de Rio Verde de Mato Grosso-MS, para o Exercício Financeiro de 2024 e dá outras
providências, em discussão. O Vereador José Odorico de Oliveira Almeida, falou que vota contra a porcentagem
de 25%, ressaltou que tinham um acordo de 12%, mencionou que não são contra nada que vêm. O Vereador
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Flávio Alves de Brito, cumprimentou a todos, falou ser favorável a Emenda de 25%, ressaltou que em conversa
com o Prefeito, o mesmo apresentou o pacote de obras para a cidade, mencionou que merece essa
credibilidade, falou que hora nenhuma a Câmara omitiu suplementação ao Executivo, falou ser favorável a esse
Projeto. O Vereador Carlos da Rocha Pontes, comentou que esse item que será votado no Orçamento veio junto
com a proposta de 35% de suplementação do Poder Executivo, mencionou que os Vereadores da base se
reuniram e reduziram para 25%. A Vereadora Ildeslane Dimeira dos Reis, comentou que não tem Vereadores de
base, falou que todos os Vereadores teriam que serem convidados para essa discussão para ter entendimento
da pretensão para o ano que vem, falou que vota não. O Vereador Nivaldo Henrique Pereira de Almeida,
cumprimentou a todos, falou do belo trabalho que esta sendo desenvolvido em Rio Verde, mencionou que seu
voto é sim neste Projeto. O Vereador Amauri Olartechea, comentou que essa suplementação de 25% é para
realocar as necessidades de cada Secretaria que vai chegando no decorrer do ano, por isso e favorável a este
Projeto. O Vereador Emerson Flores, falou ser contra os 25% a esse Projeto, falou que nunca impediu nenhum
projeto de suplementação do Executivo. O Vereador José Alves Pimenta Neto Monteiro, cumprimentou a todos,
falou ser a favor de continuar o desenvolvimento de Rio Verde, falou que cabe aos Vereadores fiscalizarem o
que o Prefeito faz, ressaltou que já teve Projeto rejeitado sim neste Legislativo, mencionou ser a favor ao Projeto.
O Vereador Joanes Pimentel Vieira, falou sobre o crescimento do Município, ressaltou que já teve Projeto
importante rejeitado por esta Casa, falou que estão no caminho certo e seu voto é favorável. A Vereadora Lidiane
Farias de Souza, falou que fizeram uma reunião para discutir o Orçamento, onde todos votariam nos 12%,
ressaltou que vota contra, devido aos Vereadores da base não terem chegado em um bom censo com todos
Vereadores. Ressaltou que votou contra um Projeto, pelo motivo de não querer deixar dívida para o próximo
gestor, mencionou seu voto contra o Projeto. A Vereadora Cleisymaira Paes de Souza Milléo, cumprimentou a
todos, mencionou que o Prefeito esta no plenário não para intimidar e sim a seu convite, falou que Rio Verde
esta indo no caminho certo, disse que a política se faz com diálogo, falou ser gratificante ver as coisas
acontecerem em Rio Verde, ressaltou que já houve sim suplementação de 8%, mencionou que já é o terceiro
ano que esta sendo devolvido o duodécimo, mencionou que o Prefeito está cumprindo com a Câmara,
mencionou que o Prefeito tem credibilidade, mencionou as emendas vindas dos Deputados, falou sobre a
diferencia da nova gestão no Município, comentou sobre a reforma do Hospital Municipal, mencionou ser a favor
do Projeto, não havendo mais discussão, colocou a Emenda Modificativa em votação, a mesma foi aprovada por
6 votos a favor e 4 votos contra, sendo assim Projeto aprovado. O Presidente Carlos da Rocha Pontes, pediu
para o Prefeito Municipal, olhar com carinho as Emenda Impositivas aprovadas, para o bem estar da população.
O Presidente Carlos Pontes agradeceu a audiência e presença de todos e não havendo mais nada a tratar
declarou encerrada a Sessão Ordinária do dia Dezenove (19) de Dezembro do Ano de Dois Mil e Vinte e Três
(2023). Autorizou que lavrasse está Ata que depois de lida e achada conforme será aprovada e assinada pelo
Presidente, 1º Secretário e demais Vereadores presentes.
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Justificativa

PÁGINA 5 DE 5

DOC: 


